Klasa: VIII
Zadanie do wykonania i proszę o przesłanie do 11maja br.
W Twojej szkole jest organizowana wystawa prac malarskich lokalnych twórców. W imieniu Samorządu Uczniowskiego napisz zaproszenie na wystawę. Użyj dwóch argumentów, którymi przekonasz koleżanki i kolegów do udziału w tym wydarzeniu. Uwaga: W ocenie wypowiedzi będzie brana pod uwagę poprawność językowa, ortograficzna i interpunkcyjna.
Zadanie do wykonania (proszę o przesłanie do 11 maja br.)
Napisz przemówienie, w którym zachęcisz rówieśników do czytania książek.
W przemówieniu przywołaj przykład bohatera z lektury obowiązkowej, którego życie zmieniło się pod wpływem książek, i napisz, na czym ten wpływ polegał. Twoja praca powinna liczyć co najmniej 200 słów.
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Uwagi odnośnie przemówienia:
- Przypomnij sobie, czym powinno się charakteryzować przemówienie, jakie elementy powinno zawierać.
- Wyodrębnij za pomocą akapitów wstęp, rozwiniecie, zakończenie,
- Zadbaj o to, aby Twoja wypowiedź w całości była napisana na temat, czyli dotyczyła kwestii, do której masz przekonać słuchaczy.
- Zastanów się, jakiego bohatera lektury obowiązkowej przywołasz, którego życie zmieniło się pod wpływem książek. Musisz wykazać się dobrą znajomością lektury. Np. tutaj dobrze wpisuje się Latarnik H. Sienkiewicza, czyli postać Józefa Skawińskiego
- Twoja argumentacja powinna być pogłębiona i oparta na wnikliwej analizie przykładów literackich, które wykorzystasz.
- Po napisaniu przemówienia przeczytaj je jeszcze raz i popraw ewentualnie błędy. Pamiętaj ,że zgodnie z zasadami egzaminu praca pisemna będzie oceniana także pod kątem poprawności językowej, ortograficznej i interpunkcyjnej.

