Klasa V
T: Święta narodowe powinniśmy pielęgnować.

W niedzielę obchodziliśmy kolejną rocznicę Uchwalenia konstytucji 3 Maja. W tym roku nie odbyła się szkolna akademia, ale o tym ważnym święcie nie powinniście zapominać. Na pewno oprócz tego, że uczestniczyliście zapewne online we mszy św. to może zaśpiewaliście 4 zwrotki Mazurka Dąbrowskiego w domu, może ktoś z Was przeczytał jakiś wiersz patriotyczny lub obejrzał jakiś ciekawy program historyczny lub film. Mam nadzieję, że nikt z Was nie zapomniał o wywieszeniu flagi biało-czerwonej – symbolu naszej polskości. 
Może ktoś z Was chciałby pochwalić się wierszem napisanym na tę okazję …..
Proszę przesyłać mi na maila:
W ramach powtórki:
W zeszycie:
Napisz zaproszenie skierowane do dowolnej osoby na uroczystość z okazji  229. Rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Zachęć do uczestnictwa, podając 2 argumenty (nie bierzcie pod uwagę, sytuacji, jaką mamy w kraju):
Zadanie:
[bookmark: _GoBack]Napisz, dlaczego warto pielęgnować nasze  święta, tradycje i  polskie zwyczaje.? Ma to być tekst promujący Polskę, kraj, który wiele przeszedł, który ma wiele do zaoferowania, biorąc pod uwagę naszą kulturę, literaturę, piękne ojczyste krajobrazy itp.. Zadanie proszę przesłać na maila do 7 maja b.r.


