Klasa: IV

T: Jak pan Kleks gotował zupę pomidorową?
Proszę się zaznajomić  i przeczytać rozdział pt. „Kuchnia pana Kleksa”
Do ogromnego rondla pan Kleks…..	
Następnie proszę o poszukiwanie w jakiejś książce kucharskiej przepisu na tę właśnie zupę lub w Internecie (jeżeli Wasza mama, może babcia udostępni Wam  przepis, zapisany w zeszycie byłoby super),  a następnie porównaj te dwa przepisy. 
Zadanie pisemne:
Wyobraźcie sobie, że jesteście panem Kleksem i przymierzacie się do gotowania takiej zupy. (możesz poszukać w domu stroju i przebrać się za pana Kleksa, żeby wczuć się w rolę). Następnie wzorując się tym, jak bohater gotował zupę – napiszesz swój przepis, ale wykorzystując książkę kucharską, Internet, czy też przepis mamy/babci. Uczennice piszą oczywiście w rodzaju żeńskim.
Zacznij tak: np. Do dużego rondla wlałem/ wlałam wody, lekko ją posoliłem/posiliłam i czekałem/ czekałam aż się zagotuje.  Następnie dodałem/ dodałam  pokruszoną kostkę rosołową , pokrojone warzywa. Później  dodałem/dodałam…….
Stosuj wyrazy sugerujące następstwo czasowe np.: potem, później, następnie, w dalszej kolejności, na końcu.
Następnie zrób zdjęcie z zeszytu i prześlij mi to zadanie na maila.
Klasa V.   
Mam nadzieję, że lapbooki już gotowe i aż proszą się o prezentację!
T: Co wiemy o czasowniku?
Podręcznik str. 114
 1.Przeczytaj mail Wiktora z Chin, następnie znajdź w tym mailu czasowniki i je wypisz w zeszycie:
2. Napisz notatkę o czasowniku zamieszczoną w niebieskiej ramce i nauczyć się!
3. Wyobraźcie sobie, że jesteście na wycieczce np.  w Krakowie, Warszawie  lub w innym miejscu i napisz maila do kolegi lub koleżanki, w którym opiszesz wrażenia ze zwiedzanych miejsc. Pamiętaj o poprawnym zapisie, ortografii, interpunkcji, języku.
Zadania proszę przesłać mi do 6 kwietnia. Brak wysłanego maila jest równoznaczny z brakiem zadania.
Klasa: VI
T: Powtórzenie związków frazeologicznych.
Podręcznik str. 140-141.
1. Napisz to są związki frazeologiczne (na podstawie niebieskiej ramki ze str. 140.)
2. Wyjaśnij w zeszycie następujące frazeologizmy: „ważyć każde słowo”, „rzucać słowa na wiatr”:
3. Zad 2/14o do ustnego przeanalizowania:
4. Wyjaśnij  w zeszycie znaczenie frazeologizmów z ćw. 4 a (pomocnym może być  Internet!)
5. Zad 3/140 pisemnie w zeszycie.
Klasa: VII
T: Wolontariusz, czyli dobrowolnie niosący pomoc.
1. Na czym polega wolontariat?
-Na czym polega wolontariat to zapewne wiecie, bo przecież dużo osób z Waszej klasy bierze udział chociażby w akcji CARITAS – bardzo pomagającej wielu ludziom. Wolontariat to na pewno dobrowolna, bezpłatna, świadoma praca na rzecz innych lub całego społeczeństwa, wykraczająca poza związki rodzinne, koleżeńskie czy przyjacielskie. Aktywnie działają też wolontariusze takich organizacji, jak: Amnesty International, Fundacja Greenpeace,, Fundacja „Mam Marzenie”.
2. Relacje Oskara z ciocią Różą:
- Przypomnienie sobie fragmentu z „Oskara i pani Róży” zdania, które wypowiedział właśnie tyłowy bohater o wolontariuszach i zwrócić uwagę na relacje Oskara z ciocią Różą.
- Przeczytaj sobie fragment, w którym Oskar mówi o tym, czym – jego zdaniem – zajmują się wolontariusze:
- Określenie relacji łączących chłopca z jego opiekunką:
(np. przyjacielskie, poufałe, koleżeńskie, familiarne)
- Wyjaśnienie na podstawie tekstu, z jakiego powodu wszyscy w szpitalu zaczęli traktować Oskara inaczej (np. dla Oskara nie ma już ratunku, nie udał się przeszczep szpiku kostnego ani chemioterapia). Dorośli – oprócz cioci Róży – i dzieci nie poruszali tematu umierania
3. Kruchość życia:
- Która rozmowa Oskara z Różą ma dla niego decydujące znaczenie. Więc dzisiaj rano postanowiłem…..
- Odszukaj fragment, w którym ciocia Róża tłumaczy, jaki błąd popełniają ludzie, kiedy myślą o życiu ( np. ludzie nie doceniają życia, chwili, zachowują się, jakby byli wieczni: Zapominamy, że życie jest kruche, delikatne, że nie trwa wiecznie. Zachowujemy się wszyscy, jakbyśmy byli nieśmiertelni.
4. Święci na co dzień.
[bookmark: _GoBack] Oskara dotyczącej Oskara w jakim celu wolontariuszka opowiada Oskarowi te historie (np. to, co opowiada Róża Oskarowi nie jest prawdą. Wolontariuszka opowiada zmyślone historie, aby ulżyć chłopcu w cierpieniu, odwrócić jego uwagę od sytuacji, w której się znalazł)
- Wskazanie cech świętego w postepowaniu pani Róży i w zachowaniu Oskara: (pani Róża – ceni życie, wierzy w Boga, w nim pokłada nadzieję, stara się jak najnormalniej traktować Oskara, aby wesprzeć go w cierpieniu; Oskar zna wartość życia, jest cierpliwy i pokorny w cierpieniu, wierzy w duchowy kontakt z Bogiem).
5. Dlaczego listy?
-Omówienie efektu, jaki osiągnął autor, pisząc powieść w formie listów ( np., ta forma oddaje uczucia, emocje, poglądy piszącego, stąd autor osiągnął efekt wiarygodności, autentyzmu)
- Ustosunkowanie się do wypowiedzi Oskara dotyczącej pisania: pisanie to bzdura, odchyłka, bezsens, jaja, to lipa.
Zadanie:
Napisz w zeszycie notatkę, w której wypunktujesz, dlaczego warto być wolontariuszem (do 6 IV maila). 

Klasa: VIII
T: Pisanie opowiadania/ rozprawki.
Wybierz jeden z podanych tematów i napisz wypracowanie:
Temat 1:
Napisz rozprawkę, w której rozważysz, czy w relacjach międzyludzkich lepiej kierować się sercem czy rozumem. W argumentacji odwołaj się do lektury obowiązkowej (wybranej spośród lektur wymienionych w każdym arkuszu egzaminacyjnym; dla przypomnienia wysłałam Wam na maile) oraz do innego utworu literackiego. Twoja praca powinna liczyć co najmniej 200 wyrazów.
Temat 2:
Napisz opowiadanie o odwiedzinach lisa na planecie Małego Księcia, podczas których lis przekonuje się, czy chłopiec wykorzystał wiedzę zdobytą podczas podróży. Wypracowanie powinno dowodzić, że znasz lekturę Mały Książę. Twoja praca powinna liczyć co najmniej 200 wyrazów.
Wypracowanie proszę napisać do 7 IV w Wordzie i wysłać mi na maila. Brak przesłanego wypracowania jest równoznaczne z brakiem zadania.





		

